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CORRIGE ET BAREME INDICATIES

RISPOSTE
|. COMPRENSIONE DEL TESTO (8 punti)
1. Comprensione globale (6 punti)
a. Rispondere con vero o falso poi giustificare con una frase del testo (2 punti)

1. I nativi digitali apprendono con gli stessi metodi dalle generazioni precedenti. FALSO
— Imparano e scoprono con metodi totalmente diversi dalle generazioni precedenti.

2. Tiziano sa gia usare le nuove tecnologie. VERO

— Il fratellino Tiziano, sedici mesi, cammina appena, ma quanto a tecnologia non ha
esitazioni, si dirige verso un tavolino basso, prende I'iPad, lo sblocca e trova la sua
applicazione preferita.

b. Scelta multipla (2 punti)
a. Andrea consideravail foglio di carta come un touchscreen a:
1. 8anni
2. 3anni
3. 7.mesi

b. La Tv non permette ai piccoli:
1. L’accesso all'informazione
2. Lo scambio dell’informazione
3. La diffusione dell'informazione

c. Rispondere alle domande (2 punti)
1. Perché Andrea e Tiziano sono chiamati “nativi digitali”?
— Perché sono abituati fin dalla nascita a confrontarsi con internet e dispositivi
touchscreen.

2. Osservando i bambini, alla fine del testo, qual & la conclusione degli scienziati?
— Osservando i bambini, la conclusione degli scienziati € che i nativi digitali stanno
sviluppando capacita e metodi di apprendimento completamente diversi.

2. Comprensione approfondita (2 punti) (Lasciato alla discrezione del correttore)
v" Secondo te, I'uso della tecnologia dai bambini & positivo o negativo?

II. COMPETENZA LINGUISTICA (6 punti)

a. Mettere al plurale le parole seguenti (1 punto)

L’'uomo — gli uomini

Il braccio — le braccia/ i bracci
il dito — le dita

la mano — le mani
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b. Scegliere larisposta giusta (2 punti)

1. Se prendessila casa non avresti problemi per dormire.
2. Signora, Lei € molto alta, il Suo bambino invece € piccolissimo.
3. Voglio che iragazzi vadano subito a casa.
4. Aspettandolo, abbiamo perso due ore.
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c. Mettere alla forma passiva (2 punti)
1. Tiziano ha trovato I'applicazione faciimente.
— L’applicazione é stata trovata da Tiziana facilmente.
2. | bambini useranno le nuove tecnologie senza problema.
— Le nuove tecnologie saranno usate dai bambini senza problema.
d. Completalatabella (1 punto)
Infinito Participio passato Sostantivo
Nascere Nato Il nativo
Sviluppare sviluppato Lo sviluppo
[ll. PROVA (A SCELTA) (6 punti)

(lasciato alla discrezione del correttore)
1. Secondo te, le nuove tecnologie costituiscono un progresso per la societa? Argomenta!
2. Quali sono le conseguenze dell’emigrazione di oggi?



